
  

PRAVA I DUŽNOSTI OSOBA PRIMLJENIH 
NA PSIHIIJATRIJSKO LIJE ČENJE  

 

Svaka osoba s duševnim smetnjama dobrovoljno ili prisilno 
smještena u psihijatrijsku ustanovu ima pravo: 
 

o Biti upoznata u vrijeme prijama, a kasnije na svoj izričit 
zahtjev, sa svojim pravima i dužnostima te poučena o tome 
kako može svoja prava ostvariti. 

 
o Biti upoznata s razlozima i ciljevima njenog smještaja te sa 

svrhom, prirodom, posljedicama, korisnošću i opasnostima 
provedbe predloženog oblika liječenja kako i s korisnošću i 
opasnostima provedbe drugih mogućnosti liječenja. 

 
o Aktivno sudjelovati u planiranju i provođenju svojeg liječenja, 

oporavka i resocijalizacije. 
 

o Obrazovati se i radno osposobiti prema općem programu ili 
posebnom programu za osobe s poteškoćama u učenju. 

 
o Na odgovarajuću novčanu naknadu za rad u radno-

terapijskim poslovima ako od toga ustanova u kojoj se 
nalaze na liječenju ostvaruje prihod. 

 
o Družiti se s drugim osobama u psihijatrijskoj klinici i primati 

posjete. 
 

o O svom trošku slati i primati poštu, pakete i tiskovine te 
telefonirati i to bez nadzora i ograničenja 

 
o Pratiti radio i televizijske programe. 

 
o Posjedovati predmete za osobnu uporabu. 

 
o Sudjelovati po svom izboru u vjerskim aktivnostima u okviru 

mogućnosti zdravstvene ustanove, odnosno psihijatrijske 
klinike. 

 
o Predlagati premještaj u drugu psihijatrijsku ustanovu. 

 

o Biti otpušten iz ustanove uz podršku za prihvat u zajednici. 
 

o Postavljati zahtjeve, podnositi prigovore, žalbe i druge 
pravne lijekove nadležnim pravosudnim i državnim tijelima i 
to bez nadzora i ograničenja. 

 
o Po svom izboru i svom trošku nasamo se savjetovati s 

liječnikom ili odvjetnikom. 
 

o Podnositi prigovore i pritužbe izravno ravnatelju zdravstvene 
ustanove ili predstojniku klinike glede oblika liječenja, 
dijagnosticiranja, otpusta iz ustanove i povrede njezinih 
prava i sloboda (knjiga žalbe nalazi se u Tajništvu Klinike, a 
sandučić za pismene žalbe na odjelu). 


